

## 活力赛场

## 青奥开门红 中国女足2:0胜墨西哥

明天，南京青奥会将正式开幕，而昨晚中国代表团的首场比赛已经打响。在南京五台山体育中心举行的青奥会女足预赛中，由前江苏舜天球员陆亿良率领的中国女足2:0战胜墨西哥队，为中国代表团取得开门红。值得一提的是，本场比赛，徐州姑娘金坤在第35分钟打进一球。

本次青奥会女足项目，共有包括东道主中国队在内的6支球队参赛，中国队与墨西哥队、纳米比亚队分在B组，A组则由巴布亚新几内亚队、委内瑞拉队和斯洛伐克队组成。

面对首个对手墨西哥队，中国队主帅陆亿良在首发阵容中派出了两名江苏姑娘，分别是门将徐欢和前锋金坤。在观众的呐喊声中，中国女足一次次在对手门前制造险情，比赛第10分钟，10号球员赵瑜洁接队友妙传，射门得分帮助中国队取得领先。25分钟后，徐州姑娘金坤再下一城，现场观众兴奋不已，纷纷起立欢呼鼓掌。

终场哨响，中国队2:0战胜墨西哥队，取得开门红。赛后，主教练陆亿良在接受记者采访时高度评价了队员们的表演：“今晚，她们不仅打出了要求还赛出了水平。说

实话，对于对手我们并不太了解，最终我们靠坚持自己的风格赢得了比赛。至于需要提高的方面，我认为把握机会的能力还需加强。”

有意思的是，五台山体育中心是陆亿良在舜天效力时的主场，他表示，“回到这儿感觉很亲切，这里是块福地，相信接下来会继续给我们队带来好运。”

据介绍，此次女足预赛的门票最低价为30元，最高为100元，此外还有更加实惠的亲子票。因此，昨晚五台山体育中心涌进了不少观众，他们成为了中国队的一员。

现代快报记者 黄成宇 韩飞周游



看台上球迷为女足加油



球员在比赛中争抢

现代快报记者 李雨泽/摄

# 书法剪纸、中医推拿、气功、烹饪…… 这是国学班？这是青奥村！

快报记者昨现场探访，看中国文化醉倒来自各国的“村民”

可以感受传统中医推拿，可以学习书法剪纸，可以动手制作“舌尖上的美味”……这是国学班的课程？错，这是南京青奥村为“村民”准备的各种文化体验项目。昨天这些文化交流项目开始对媒体开放，现代快报记者现场探访看到来自世界各地的友人，体验着中国文化，不时叫好。“非常好玩。”一位正在努力将洋葱切成小块的金发美女笑着说，她已经做好了第二天的计划，“一大早去练气功”。

今晚，青奥组委会将在青奥村举行欢迎晚会，迎接各国青年健儿和来宾。

现代快报记者 王颖菲 郝多



青奥村里一位外国运动员向记者展示自己的中国剪纸作品  
现代快报记者 李雨泽 摄

## 来青奥村 都忙着和“村民”合影

究古老的中国文化。

据悉，为了传播奥林匹克精神、提升城市的影响力、打造文化教育的新平台，组委会在青奥村面对“村民”推出了一系列文化和体验活动：从充满中国传统色彩的健身功法、推拿按摩，到融汇四海美食的营养烹饪；从宣传环保知识的环保小屋，到指导价值极高的运动员职业生涯规划展台……

昨天一早，现代快报记者来到青奥村，立刻就感受到了浓浓的“国际气氛”。各种肤色的年轻人，或跑步或聊天，各种语言不绝于耳。宿舍楼的阳台上，挂满了各个国家的国旗。

青奥村里，运动员纷纷和吉祥物“砳砳”合影，到处都是欢声笑语。每一个文化小屋，都有不同国家的年轻运动员在饶有兴趣地研

## 中国手法 中医推拿大受追捧

在青奥村各项文化活动中，最“火”的项目之一，无疑是音乐减压。一进音乐减压小屋，墙上的大屏幕正在展示中国传统功法“八段锦”，一些外籍运动员和教练饶有兴趣地观看，时不时还模仿两招。

这里的主管——南京中医药大学教师周璐说，目前小屋里主要提供音乐功法、音乐推拿以及音乐参与三种休闲方式，志愿者主要是来自南京中医药大学的50位师生。“音乐功法其实是一种舒缓气功，主要教大家‘五禽戏’‘八段



体验中医按摩



认真地学写毛笔字



自己动手做午餐

## 中国味道 各国美女们“自制午餐”

中午11点，营养烹饪小屋刚一开门，来自美国、匈牙利、捷克的小运动员就迫不及待地涌进小屋，戴上白色的“大厨帽”、系上黑色围裙，开始中国之旅的第一顿“自制午餐”。

营养烹饪副经理刁晓蔚介绍，小屋里的志愿者都来自南京旅游营养中等专业学校，有老师，也有学生，其中的“主讲”，是曾在迪拜洲际酒店和澳大利亚洲际酒店学习并工作过的施毅。这次青奥会，他特意飞回南京，亲自担任营养烹饪小屋的大厨。另外两名副厨，也都有国外工作经验。

营养烹饪小屋的主要目的，是让青奥村的运动员和教练在大厨的带领下，学会做菜。“今天我们教的这道主菜是羊排配蔬菜，干奶奶土豆泥和薄荷肉汁。”刁晓蔚

说，每天的中餐和晚餐时段，都有一个半小时的时间“开门迎客”，想来学习做菜的可以直接进来，大厨会手把手，一个步骤一个步骤地教，之后“学员们”可以切磋、交流、品尝自己亲手制作的美食。

“切切切，美食的一切都是从切开始。”施毅用英语大声说，引来现场一阵阵笑声。“啊，我的小番茄还没弄完呢！”来自美国新泽西州17岁的女孩德洛瑞丝着急地大喊起来，“老师等等我！”

她告诉现代快报记者，这是她第一次自己动手做菜，“太新鲜了！”

德洛瑞丝如今刚刚高中毕业，此次，她的比赛项目是女子举重，同时德洛瑞丝也透露，她马上将成为一名专业运动员，“也许有朝一日，你能在奥运会上看到我。”

## 中国文化 “网吧”里学写毛笔字

中国文化馆里，古筝、二胡、扇面画、书法剪纸、中国结样样俱全，外国运动员们眼花缭乱，惊喜不已，什么都想试试看。来自波兰的塞勒维亚不停“抱怨”，“你的名字比我好写多了。”她笑着对朋友安娜塔说。

17岁的苏里南选手米古拉的名字虽然简单，但临摹这三个汉字，也耗费了他两分钟的时间。此外，这位酷爱吉他的小男孩还忍不住试起了古筝和二胡。“从来没有见过这个。”米古拉指着二胡，他听着拉二胡的女孩手上流淌出的美妙音符，觉得瞠目结舌，“看上去只有一根弦，但却能拉出这么多声音……”

据了解，在青奥村的宿舍里，运动员们只能通过无线上网。不过在数码中心，他们可以找到

“网吧”的感觉，尽情通过网络和家人朋友联系。除了具有“网吧”功能外，这里还提供了专门针对青少年的体感游戏，比如“学写毛笔字”“变脸”等。数字媒体中心经理陈伟东介绍，最受老外欢迎的就是“学写毛笔字”，在一个屏幕上，当你拿起“毛笔”在屏幕上书写时，会“自动转换”成“毛笔字”，而且还能打印出来，带回家留作纪念，“有个外国人给全家每个人都写了一张，他觉得特别有意思。”

一楼的照片亭，则有很多道具可供选择。“你看，这里有假发、五环眼镜等，运动员可以戴上这些，拍张个性照片，留作纪念。”陈伟东介绍，8月12日开馆当天，就迎来360多名客人，8月13日共有人来小屋“嬉戏”。